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за 2019-2020 учебный год
        На протяжении 2019-2020 учебного года работа школьной библиотеки проводилась согласно плану.  Одна из главных задач школьной библиотеки - обеспечить учебный процесс. Обеспеченность учебниками в прошлом году составлял 100%. Учащиеся из малообеспеченных и многодетных семей обеспечивались учебниками в первую очередь.  
       Основной фонд библиотеки 3131 экземпляра, из них: учебной литературы -2882 экземпляра, методической литературой -122, фонд художественной и познавательной литературы-127 учебников. 
        Расстановка библиотечного фонда в соответствии с ББК. Учебный фонд расставлен по классам, внутри по предметам. В библиотечном обслуживании охвачены все учащиеся и работники школы, а также родители и выпускники школы.        
     Контрольный показатель посещаемости за 2019-2020 учебный год показал очень низкий результат в связи с дистанционным обучением обучающихся. 
    В библиотеке имеется 1 компьютер который подключен к интернету, 5 стеллажей для книг и газет,2 книжных шкафа, письменный стол библиотекаря.  
К сожалению, фонд художественной литературы у нас устаревший, нет книг современных детских писателей, мало книг для начинающих читателей - первоклассников.  Источники комплектования самые разные: книги приносят в библиотеку учащиеся и родители, дарят педагоги. 
       Велась работа с книжным фондом, осуществлялся учет и выдача учебников учащимся, производилась работа по сохранности библиотечного фонда, велась культурно-массовая работа по привлечению читателей, привитию любви к чтению. Были проведены библиотечные рейды по сохранности учебников среди учащихся. Надо отметить то, что многие учащиеся школы добросовестно относятся к учебному фонду. Но есть и такие учащиеся, которые не обращают должного внимания. Отсюда вытекает то, что учебники портятся. Неоднократно, с такими учащимися, была проведена беседа. 
Регулярно проводились и проводятся индивидуальные и групповые беседы:            
  «Я - читатель», «Мой друг – библиотека», «Как мы умеем читать», «Ваш друг и помощник- Книга», «С книгой по жизни», «Как продлить книге жизнь».
Воспитание информационной культуры личности учащихся осуществляется через систему библиотечных уроков : «Книга и её создатели», «Как выбрать книгу в библиотеке», игра –путешествие «В гостях у сказочных героев», «Библиотека, книжка, я –вместе верные друзья», урок викторина «Русские народные сказки», путешествие мир книг «Читать- это классно», игра «Угадай литературный персонаж», викторина «Знатоки сказок» «Роль и назначение библиотеки», «Каталог - компас книжном мире», «Экскурсия в библиотеку», «Структура книги», «Правила обращения с книгой», «Словари – наши друзья», «Твои первые энциклопедии» и др. 
      Важнейшим направлением деятельности библиотеки является раскрытие фонда через выставки. В библиотеке оформляются разнообразные выставки как к юбилейным и знаменательным датам, так и к различным месячникам. Также имеются постоянно действующие книжные выставки, которые периодически пополняются и обновляются, создаются виртуальные книжные выставки, оформляются наглядные юбилейные стенды, есть информационный уголок читателя, проводятся массовые мероприятия и библиотечные уроки.
Оформлялись книжные выставки разной тематики:
· «Книги-юбиляры 2019-2020 учебный год»
· К празднованию Дня Победы - «Помните, какою ценой завоевано счастье»; 
                                        Выставки:
·  «День учителя»
· 4 ноября «День Народного единства»
· 30 ноября «День матери»
·  День конституции Российской федерации»
·  «День защитника отечества»
·  «День снятия блокады Ленинграда»
· «8 марта»
·  «Дню борьбы со СПИДОМ»
· «Международный день школьных библиотек»
·  «Наркотики яд»
·  «Моя любимая книжка»
· «Блокадный хлеб»,
·  23 февраля «Я мечтаю вернуться с войны»
·  «Мечтают взрослые и дети о безопасности движения на всей планете»
· 12 апреля –всемирный день авиации и космонавтики «Через тернии к звездам»
·  «Курить здоровью вредить». 
· К празднованию Дня Победы - «Помните, какою ценой завоевано счастье». (дистанционном режиме)
· Окна победы (дистанционном режиме) 
· «Наш общий дом - Россия», «День России» (дистанционном режиме)
·  «День Государственного флага» (дистанционном режиме)
· 27 мая Всероссийский день библиотек (дистанционном режиме))
· Читаем дома (дистанционном режиме)
· Акция «Читаем дома» (дистанционном режиме)
· 6 июня Пушкинский день в России (дистанционном режиме)
[bookmark: _GoBack]                                                       к юбилеям:
· 100-летию со дня рождения А.Д. Сахарова
· 205 лет со дня рождения Михаила Юрьевича Лермонтова, поэта, писателя, драматурга 
· (1814-1841).
· 120 лет со дня рождения Алексея Александровича Суркова, поэта (1899 – 1983).
· 95 лет со дня рождения Евгения Ивановича Носова, писателя (1925-2002).
· 12 апреля – всемирный день авиации и космонавтики: «108 минут полёта вокруг Ю.А. Гагарина» (дистанционном режиме)
демонстрировались презентации о жизни и творчестве писателей-юбиляров.
Хотя в этом году Неделя детской книги проходит совсем не так, как мы привыкли: «Все сидят дома и читают книги», но все же учащиеся приняли в них активное участие. (дистанционном режиме)  
Общие выводы:   
     1.Необходимо активизировать читательскую активность в среднем и старшем звене. 
     2.Недостаточно современной детской, познавательной литературы, научно-популярной литературы по здоровому образу жизни, выбору профессии, спорту для младшего и среднего школьного возраста.
     3.Продолжать проводить работу по сохранности фонда учебников, после проведения рейдов выпускать информационные листовки по классам.

         Исходя, из вышесказанного, на 2020-2021 учебный год школьная библиотека ставит следующие задачи:
- организовывать мероприятия по привлечению пользователей к работе с различными информационными носителями, в том числе электронными;
- организовывать мероприятия, ориентированные на воспитание нравственного, гражданско–патриотического самосознания личности, формирование навыков здорового образа жизни.
                                                                                




    




        
           

 
